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У зв’язку з цим розвиток зернового господарства є головним у вирішенні 
проблем продовольчої безпеки країни, в якому пріоритетне місце належить 
виробництву пшениці озимої, що залишається найважливішою культурою в 
рослинництві, займає 40% посівних площ зернових і формує 45-50% валових 
зборів зерна в нашій державі. 
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ВПЛИВ ЕЛЕМЕНТІВ ПОСІВНОГО МОДУЛЯ  
НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ФЕНХЕЛЮ ЗВИЧАЙНОГО  
В УМОВАХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ 

 
У доповіді представлено результати польових досліджень з вивчення впливу елементів 

посівного модуля – строків сівби та глибини загортання насіння на продуктивність рослини 
фенхелю звичайного в умовах півдня України. Найвищий у досліді рівень продуктивності 
однієї рослини фенхелю звичайного відмічено у варіанті ранньовесняної сівби в третій декаді 
березня, глибини загортання насіння 2-3 см. 

Ключові слова: фенхель звичайний, строк сівби, глибина загортання насіння, 
насіннєва продуктивність рослини, маса та кількість насіння з рослини. 

 
Ґрунтово-кліматичні умови України дозволяють вирощувати фенхель 

звичайний – цінну ефіроолійну, лікарську, пряносмакову, медоносну, овочеву, 
декоративну культуру. У світі популярність фенхелю постійно зростає, він 
поширений майже у всіх країнах, але його вирощують на невеликих площах. 
Основними країнами-виробниками фенхелю є Індія, Іран, Китай, Болгарія, 
Туреччина.  

Основними напрямами наукових досліджень фенхелю у світі є вивчення 
хімічного складу, можливостей практичного застосування рослин та їх похідних. 
Численні хімічні компоненти та терапевтичні властивості рослини описано 
багатьма дослідниками.  

В останні роки у різних країнах світу приділяється увага удосконаленню 
елементів технології вирощування культури, проводяться дослідження 
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сортового складу, добрив, зрошення, строків та способів сівби, густоти стояння 
рослин, їх стійкості до хвороб, контролю засміченості посівів. 

В Україні фенхель історично культивують у помірних за кліматом західних 
областях, його вирощування на півдні України неможливе без  технологічних 
новацій. Актуальними питаннями є вивчення та удосконалення таких елементів 
технології, як строки сівби та глибина посівного шару, дослідження їх впливу на 
ріст, розвиток рослин, урожайність та якісні показники насіння. 

Науково-патентний пошук свідчить про обмеженість та суперечливість 
інформації про фенхель звичайний навіть у традиційних зонах вирощування. 

Дослідження проводились з метою визначення продуктивності фенхелю 
звичайного залежно від строків сівби та глибини загортання насіння в умовах 
півдня України. До завдань досліджень входило визначення насіннєвої 
продуктивності рослини фенхелю під впливом факторів, що вивчались. 

Польові досліди проводились у 2015-2017 роках на темно-каштанових 
ґрунтах господарства «Надія» Великоолександрівського району Херсонської 
області з дотриманням загальноприйнятих вимог і рекомендацій.  

До схеми двофакторного досліду було включено такі фактори та їх 
варіанти: фактор А – строк сівби: ранній (третя декада березня, при настанні 
фізичної стиглості ґрунту), середній (перша декада квітня),  пізній (друга декада 
квітня); фактор В – глибина загортання насіння, см: 1-2, 2-3, 3-4, 4-5. 

Одержані експериментальні дані свідчать, що вдосконалення елементів 
посівного модуля – строку сівби, глибини загортання насіння, є дієвим засобом 
впливу на величину врожайності фенхелю. 

Маса насіння з однієї рослини фенхелю звичайного змінювалась у межах 
досліду від 1,43 до 2,18 г, кількість насіння з однієї рослини – від 364 до 423 шт. 
У середньому по досліду, вищевказані показники дорівнювали 1,78 г та 393 шт., 
відповідно. 

Насіннєва продуктивність рослини фенхелю як у ваговому, так і в 
кількісному виразі була мінімальною в досліді при сівбі в другій декаді квітня на 
глибину 1-2 та 4-5 см. У даних варіантах маса насіння з однієї рослини становила 
1,43 та 1,47 г, відповідно, кількість насіння з однієї рослини склала 364 та 369 
шт., відповідно. 

Найвищих значень досліджувані показники продуктивності однієї рослини 
фенхелю досягали на ділянках взаємодії раннього строку сівби в третій декаді 
березня та двох градацій глибини посівного шару – 2-3 та 3-4 см. Проведення 
ранньовесняної сівби на глибину 2-3 см забезпечило формування на рослині 418 
насінин масою 2,18 г. Поглиблення посівного шару до 3-4 см спричинило 
збільшення кількості насіння на одній рослині до 423 шт. при одночасному 
зменшенні його маси до 2,07 г, що вказує на одержання більш дрібного насіння. 
Різниця між даними варіантами за показником маси насіння з однієї рослини 
становила 5,3, кількості насіння – 1,2%. 

У середньому по фактору А, продуктивність рослини фенхелю при сівбі в 
третій декаді березня була вищою порівняно із середнім строком на 15,8% за 
показником маси насіння, на 6,9% за показником його кількості, порівняно із 
пізнім строком – на 34,0 та 13,0%, відповідно. На ділянках глибини посівного 
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шару 2-3 см показники маси та кількості насіння з однієї рослини перевищили 
інші досліджувані градації фактору В на 4,4-11,8 та 0,3-1,5%, відповідно. 

Таким чином, найвищий у досліді рівень продуктивності однієї рослини 
фенхелю звичайного відмічено у варіанті ранньовесняної сівби в третій декаді 
березня, глибини загортання насіння 2-3 см. 
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ВПЛИВ  ЗРОШЕННЯ НА ФОРМУВАННЯ  
ПРОДУКТИВНОСТІ КАРТОПЛІ «КИЇВСЬКИЙ СВІТАНОК»  
В УМОВАХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ  

  
В останні роки в південному регіоні різко скоротилися площі під картоплею в 

колективних сільськогосподарських підприємствах і суттєво збільшились в індивідуальному 
секторі. Це потребує корегування технології вирощування картоплі на зрошуваних землях з 
метою високої ефективності вирощування цієї культури й отримання високого економічного 
ефекту за умов захисту довкілля. Вирішення проблеми підвищення продуктивності і сталого 
розвитку картоплярства в південному регіоні України можливо лише за умов використання 
зрошення. Проте, майже не вивчений вплив різних способів зрошення на продуктивність і 
якість картоплі весняного строку садіння. 

 
Картопля є однією з найважливіших і найбільш поширених бульбоплідних 

рослин сучасного землеробства, так як займає одне з перших місць серед інших 
сільськогосподарських культур  за універсальністю використання. Вона є 
важливою продовольчою, кормовою й технічною культурою.    

На Півдні України землеробство ведеться в досить складних умовах 
недостатнього зволоження, де середньорічна кількість опадів становить 350-
400 мм, що недостатньо впливає на ріст і розвиток сільськогосподарських 
культур. Одним з головних чинників, який впливає на економічну 
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